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Nehány szó Fiume tengeri kereske­
delmének emelese érdekében

Mi’“« nem rége" volt. midim ;i 
mngyiir tengormellók, illetőleg l’m• 
me iránti kiváló érdeklődés csak 
oly felületes, túlbuzgó dolognak 
tartatott, ma már azonban álta­
lánosan elismert tény. hogy Fiume 
hazánknak közgazdasági életében 
fontos szerepet, játszani van In­
i' alva.

Fiume, az egyedüli kikötő vá­
rosa. mondhatni kapuja hazánk­
nak, melyen át, az egész világgal, 
a löld összes tengerparti városai­
val érintkezhetünk s nélküle a 
többi körülzárolt országok sorsára 
jutna, azaz a szomszédos orszá­
gok beavatkozása, közvetítésére 
szorulna forgalmának kiterjesztho- 
tésc végett,

Kevés tengeri kikötő bir oly 
fontos földrajzi és oly sok termé­
szeti kedvezménynyel. mint a mi 
Fiúi maik. s vaunak mégis, kik 
Fiume kikötőjének nagy jelentő­
séget. nem tnlnjdmiihimik . lega­
lább addig nem. inig Fiúménak 
magának nem lesznek önálló nagy 
s beviteli üzlettel is foglalkozó ke­
reskedő ezégjei. melyek raktáro­
zott áruikat, közvetlenül Fiúméból 
úgy a bel-, mint a külföldre szál­
lítanák. Mert. tődolog, hogy az el-

A inni«*“ I ;i vfz.ii jn

szállítást no csupán a behozatal 
képezze, mint, ez ideig legnagyobb 

I részben, de helyi iparunk kellő fej- 
j lesztésóvel saját iparterinényeink 

is. számot tevő részben hozzá já­
ruljanak.

j Tekintsük Anglia, Franeziaor- 
I szag vagy más országok tengeri 
1 piaezait., látni fogjuk, hogy nem 

a behozatal és továbbítás, liánom 
•saját ipar — terményeinek kivitele 
is, melyeknek előállításához jóllehet 
behozott anyagok használtattak. 

- képezik a valódi forgalmat.
Igaz ugyan, hogy Fiume ter­

mészetbeni gazdagság tekintetében 
nem lmsonlit.hat.0 össze Europa 
ezen elsőrendű piaczaival. de te­
kintve hazánknak iparfejlesztési 
képességét és gazdasági viszonyait, 
ez egyetlen kikötőnk bátran ver­
senyezhetne Europa bármelyik pia­
cosával is.

Első sorban is tehát a valódi 
nagy forgalom létesítésére a hazai 
iparágak fejlesztése és ú j ipán ál­
talatok megteremtése szükségelte -

Egy indiai herczeg házassága.
I vy tengerész naflOjiihói).

I ,ilyen I-

llogy ni* kelljen jövetelem ezélj.iva! 
legten előállanorn, némi vásárlásokat 
leveli s inig ;i ■ i-gé-ilek ezek összi-csomu- 
gidásával foglalkoztak, en nz öreg Z.... 
mellé let [relive kérelem, hogy : mi nz 
újság ?

Bor ében volt ennek. Hisz az utóbbi 
udvari bálok alatt szövődött minden 
lajla históriák még evük most kezdenek 
előbukkanni. Hogy a társalgást közelebb 
hozzam rzélomhoz, azzal állék ebi, hogy 
i n is hall ittam egy bár régibb keletit 
eseményt, melynek nyomára jutni sze­
leinek. Az öreg Imrilutszeleln.V.éjv, e ölve. 
kíváncsian pillantott reám.

ismeri-e ön Mr. MIliiért J kér-
dém.

— Hogyne ismerném ! hisz egy idő­
ben kerültünk ide. Kgyptomba : ő mint 
bizományosa azon angol háznak, mely­
nek most képviselője : én mint szeren­
cséjét próbáin szegény gyógyszerész, éjien 
ezen helyiségben nyílva fel akkor még 
nagyon szerény üzletemet. 11 is sok éven 
át. naponta! látogatóm volt, hiszen ak­
koriban a ,Caffé V Európán" kivid nem 
volt más hely. hol mi európaiak istén-

II ogy mennyin; érzi hazánk 
i ennek égető szükségét, meggyő- 
I /.lelhetünk, lm összeliasoniifást, te- 
i szülik a külföldről behozott s a 

hazánkból kivitt áruk érfé-ke kü-
I ZÓf t.

I lazánk ugyanis évente átlag 
i csaknem .'1511 millió forint értékű

kint Összelőhet!ülik volna. Csak akkor 
maradt ki innen, midőn azon ház key/ 
viseletével meglazulva, ráadásul a liá- 
i-eyik Chefjének valami elhuuivadt roko­
nát a nyakába aknázták.' Ezzel aztán 
vége lelt a szép szabadságnak, mert az 
élj madame nagyon szoros kordába veve 
» tartja azóta is, a nehezen halászolt 
férjei.

Vzt. mondják jegyzem meg, 
hogy Mistress Műbőrnek erre alapos oka 
lett volna. En legalább valami ilyest 
hallók a napokban, de ismerve ez. em­
bernek csöndes és szolid természetéi, az 
egészet csak ráfog ásnak tartom.

Nem ráfogna biz a/. - szólt elégül­
te ,r az öreg. A barátunknak rovása 
volt, mit az éij asszonyéval nehéz roll 
kiegyenlíteni.

I A\an ne mondja ! s mi volt e 
rováson V

Azon bizony ogy már hétéves 
leányka.

S a mama ?
A maina ogy szép fiatal a ralis 

nő, Ilit alig Ifi-éves korában sz rzett 
magához Müller gazda. A bennszülött 
nő nemcsak szép, d-- tanulékony H voll, 
s midőn urát egy szép kis leány-nyál 
megajándékoz i. mar jól beszélt angoléi 
, munkás s szere " nőve vált. Mr. Mid­
in nem is csinált titkot viszonyából, 
komoly szándéka lévén törvényes bázis- 
„ágra lépni gyermeke anyjával, a mi nk-

iparczikknf huzat be külföldről, 
holott kivitele alig lón millió fo­
rint, értéket képvisel.

K nagy különbözet azonban 
nem éppen hazai iparágunk kez­
detlegessége — vagy hiány óságá­
ban leli magyarázatát, hanem a 
külföldi iparú raknak hazánkban 
elhíresztelt kiválóságának követ­
kezménye, pedig meg lehetőnk győ­
ződve. hogy a behozott iparczik- 
kok, melyek között a szül r és kö­
tött pamut-gyapjuárnk. ruhane­
mű ck. bőráruk, finom faáruk, ve­
gyészeti ipartermékek, továbbá vas­
fém- és gépáruk szerepelnek. —• 
még csak nem is a legt! jtettebb 
miiiparnak termékei, hanem nagy 
részben az olcsóbb tömegáruk kö­
zül kerülnek piavzimkra. S hol van­
nak még a különféle élelmiszerek, 
italok és pipeivczikkek végtelen 
sorozatai, melyekért nemk ilönhen 
tetemes összegeket áldozunk a kül­
földnek ?

Lolietetlon lesz hazánkban mind­
addig e téves vélemény, és ferde 
felfogásról a Ing vesztő közönsé-get 
leszoktatni, inig maguk a hazai 
iparosok és kereskedő ezégek nem 
ébrednek annak tudatára, hogy a 
hazai Ízlés s honi gyártmányok 
ezégéreztefése, pártfogoló«« okvet­
lenül szükséges saját érdekökben 
is, hogy iiazaí ízlésünk és iparféj- 
lcsztésüiik a külfölddel szemben,

koriban út sem feltűnő, sem rendkívüli 
dolog nem volt. Európai nő az időben 
e folytonos pestis térében álló országba 
jönni, bizony nem egykönnyen vállalko­
zol t A kiket lc.it végzetük idekötött, 
belföldiekkel kellett megelégedniük. Ily 
visz nyból nem egy házasság jött létre. 
Ön, ki ismeri a fl.-ra családot, tudni 
fogja, hogy a már elbúnyt családfő, ki 
húsz évig volt napontai látogatom (mintha 
most is ott ülni látnám ama kép alatti 
székeli! egy szép abbisxinui női, feketét, 
mint a korom vett nőül, miniéin ettől 
pár szép fia született, kik esőkci áde 
színük daczára a legelső körökhöz tar­
toznak, sőt egyik az o...k hadseregben 
mint, főtiszt szolgál. Ily házasság akko­
riban nem volt, újság s Müller lírain is 
jobban járt volna árabs nejével, ki hova­
tovább mind jobbén beletalál!a magát, 
új lielyzelébe. De, mint mondám, egyik 
útja alkalmával Angliába, reátukmálták 
mostani nejét, kivel sem gyermeke, sem 
valami nagy házi b ddogsága, a nő foly­
tonos féltekánysége miatt. 0 ugyan még 
nősülé.ee előtt mpggyóná bűnét s hün- 
bncsánat árában az arabs nőnek a háztól 
pusztulni, a leánykát pedig a klastromba 
adni kellett. Ez esemény körülbelül a 
krimiül háborít után történt. Azóta Mr. 
Milllervel nagyon ritkán találkozunk, A 
szegény leány eddig bizonyára nagyra 
nőt! a zárdában, de meri mostohája hal­
lani sem akar felőle aligha olt nem

ha egyelőre csak részben is, 
uralomra jusson, a mi most annál 
inkább is könnyebben lesz kivi­
hető, mert kereskedelmi mi ni Ste­
fiink iparfejlesztési törvényével, to­
vábbá iparpúrtolási elvének keresz­
tülvitelével oly kedvezményekben 
részesitendi az újonnan létesítendő 
iparvállalatokat. moly kedvez­
mények határozottan a legjelenté­
kenyebb támogatásokat képezik s 
a mi fő, az újonnan előállított 
iparczikkek ez utón nyomban biz­
tos piaczra fognak találni.

Természetes, hogy ezen párt­
fogás csak úgy vezet biztos czél- 
hoz. lm, a, versenyező hazai ezégek 
lm is tudják bizonyítani iparkul- 
tnránk képességét.

Minő médiumok lennének azon­
ban a gyáripar fejlesztésén kiviil 
a valódi, nagy forgalom megterem­
tésére? kérdjük ezt régen. A ke­
reskedő ezégek, nagyobb vállala­
tok tehetséges vezetői rendesen 
annyira el vannak foglalva saját 
üzletük dolgaival. In így e tárgyban 
való tüzetes tunulinánynzással vaj - 
mi keveset foglalkozhatnak. Csakis 
kapkodva hallunk itt-ott e véle­
mény-adó körökből egyes módosí­
tásokra vagy újításokra vonatko­
zó nézeteket, de azok is kellő
adatok hiányában feledésben ma­
radnak.

Kizárólag tehát a kereskedelmi

végzi napjait. Az anyát pár év előtt 
még látám olykor. Az arab - városrész­
ben egy kis háza van s valami csekély 
havi pénzből el.

Mindezen újságokkal megrakodtál! 
siettem vissza a lierczeghez, ki reám 
várt.

Én abban igyekeztem, hogy előadá­
sommal a Müller pár eljárását inkább 
az európai szokásokból eredő kényszer­
nek. semmint szívtelenségnek jellemez­
zem. A herczeg azonban nem igen lát­
szott. osztani felfogásomat, bárha észre­
vételt egy irányban sem lelt.

Szokása ellenére zárkózott volt. Csak - 
is a mit a hány anyjáról említek, lát- 
szék különösen érdekelni őt, s főleg azon 
tudósításomul, hogy e nő valószínűen 

í életben van, feltűnő örömmel fogadá.
Pár napra erre, azon tér futá be a 

i várost, hogy: M-. Müller kivevő a zár­
dából leányát, mintán ennek nevelés« 
befejezve lett: hogy a mama maga ment, 
mostoha leánya után kit érzékenyen k»b- 

: lére ölelt, s anyai örömének jeléül a zár­
dát, fényesen megajándékozá.

A bir szóról szóra való volt. A zár­
dába felejtett leányra, vagyis inkább en­
nek történetére, most már sokan vissza- 
emlékeztek, de mert a Müller pár eljá­
rásának ;>ah>di indokát senki nem sejté, 
eljárások ‘általános helyeslésre talált s 
főleg a mostoha anya nemes és érzé­
keny szivét nem győzök eléggé dicsérni.

Vf
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kaitiiuiik volnának hivatva e túrjiy 
tiizotii> taniiluiányozásáva: nyitva 
all előttük minden adat. mogkc- 
reeésiikrv kcszscjifiel adnak lelve 
lagositast. a k ill földi kamaiák i- - 
özek alapján véleménye.-: jelentés­
sel javasolhatják konnányimknnk. 
hogy es miki'pen lehető ennek ki­
vitele ?

I ermeszofes, hogy ezen intéz­
kedés csak az irányadás. helvzet 
kiismoves s a pmdukczió emelésére 
szoritkoznilk. inig a valódi lenditő 
gépezetet érdekeinknek külföldön 
való kellő kopviseltetése. kiterjed­
tebb hajóösszeköt totós, behozatali 
üzlettől foglalkozó kereskedelmi 
hazak létesítésé s végiil -— a ki­
sebb hajózási társaságoknak egye­
sítése. vagy kizárólag egy társulat 
segélyezése — képezné.

A mi az érdekeinknek külföl­
dön v aló képvisel totóséit illeti, nem 
a sokszor emlegetett külön enn- 
sulatiisi hivatal szervezését értjük: 
egészségügyI jelentéseket- s -tatisz- 
tikai kiadványokat egyéb fontos 
mozzanatokra vonatkozó adatokat 
kapunk Így is rendesen: de a fő­
dolog a hajózási társulatnak a fon­
tosabb kikötőkben való kellő kep- 
viseltotdso, mert. a forgalom csak­
is ez áltál van biztosítva.

A Imjózati összeköttetés pedig 
ne csak kizárólag a távol nyugati 
es az osztrák kikötőkkel, de a szom­
szédos Olaszország s különösen 
keletnek fontosabb kikötőivel tar­
tassák fenn: mert ezáltal több fon­
tosabb behozatali czikk, mint: do- j 
hányínszer. dőlj gyümölcs, rizs 
gabnanemüek és a téli idö-zak a- 
lutt termő \ etemén vök nem Triesz­
ten át. mint eddig nagy részben, 
de közvetlenül jutnának piaezimkra. 
sőt a személyforgalom is a rend- 
szoresitett összeköttetéssel nagy é- 
lónksóget. tevékenységei iéjtenekc- 
reskedelmiinkben. Megjegyzendii a- 
zonban, hogy ezen rendszeresitet.t 
összeköttetések ;iz idegen hajózási 
társulatok versenyével szemben

csak ngy Ivlelbetne nőnek meg hiva­
tásuknak ha azokat jód szervezett, 
társulatnak hajol eszközölnék s ha 
érdekeink előmozdítás,a az érintett, 
kiilkikötőkben megbizbatéi s lekiis- 
meretes képvisoln kezeire vannak 
liizva. I). .1.

Városi köf.ji'viih'%
A t. évi marc/ius ~-iki iík;<en, mely 

;i szokottnál kissé későbben ! 1 kor vet­
te kcz.li tvt. Mohovivh alclnök előlülese 
mellett 2 ) városi képviselő vett részt.

A kir. Kormányzó cgves átiratainak 
közlése és tudomásul vétele után, l)r. 
Nacinovich reiurens i Kormánv/ó fölhí­
vása tolv án előterjesztést tesz az ;8<>o 
i8()2 évi adófelebbezési bizottság tagjainak 
kinevezőbe tárgyából .

l)i . Dali’ Ásta képvisel'i me vonat 
kozólag indítványozza, hogy az adó íeleb- 
bezési bizottság tagja: ne változtassanak, 
hanem maradjanak ezentúl is ugyanazok, 
kik eddig lettek megválasztva. Inditvánva 
c gvha n gn lag cl Inga d tn tik.

Biscontmi képviselő benyújtja a hely­
beli tűzoltó egylet szolgálattevő lovai ré­
szére felállítandó istálló tervezetét és 
költségvetését, melynek költségei 445 Irt 
9° kr. rúgnak s indityányozza, liogv 
az, mint legmegfelelőbb helyen, a városi 
fiúiskola épületében állittassék fel.

l)r. Benzan városi nívós egészségi 
szempontból ártalmasnak nvilvdnirja az 
istállónak az iskola épület alott \aló léte­
sítését s kifogásolja .-z inditvánvt.

Referens megjegyzi, hogv ezen istál­
lóban szolgálat csakis éjjel tartatik, és 
hogy 2 helyiség rendesen kellőképen ter- 
tőztclcnitve lesz.

Indítványa clgadhatik. Ezek után a 
Via Alex mdrinán létesítendő ezement bur­
kolat tárgyában titkos ülés tartatott.

Trieszt hajózási forgalma 1889-
ben A trieszti ipar és kereskedelmi ka­
maraijuk 1389-évről kiadott jelentése sze­
rint, I rí 'Zt kikötőjében a múlt évben 
megfordult összesen 8213 bajó 1,447,940 
t"iina tartalommal és pedig 4194 vitorlás 
173347 tonna cs 60Itt gőzös 1274593 
tonna tartalommal.

Ezek közül terhelve érkezett és indult. 
3330vitorlás 123577 tonnával: 2869gőzös 
11.09808 tonnával vagyis terhelve érke­
zett és indult összeseit öl99 hajó 1283387» 
tonnával.

Az 1-88* * é\i forgalommal szemben 
az össztonua-larlalom #9.23 1 tonna emel­
kedést mulat.

Valóban képzelni sem leheteti gyön- 1 
gédebb anyát. Miutba kávpo'tolni akar a l 
volna önmagát azon sok évi nélkülözé­
sért, melyet leánya zárdái <hei reá rót­
tak: oly elválhattál) volt tőle. A déle­
lőtti sétán, szorosan karra fűzve a ki­
váló csínnal & legdivatosabbau lölóltöz- 
teteit leánykát, tüntető anyi büszkeség­
gel vezeté a népies Mehmed Ali piaez, 
széles márvány járdákkal szegélyzetf f,t- | 
sorai alatt, vagy meghordozá a fényes 
bazárokban, hol nagymérvű bevásárláso­
kat tettek.

Mohó sietséggel mutató lie az előke­
lőbb körökbe, szóval úgy járt el, mint 
egy anya, ki fonón szeretet, de sokáig 
nélkülözött leányát a nevelőből valahára 
mint felnőtt szép leányt visszakapva, 
anyai örömét minden irányban kielégíteni 
ff mutatni igyekszik.

Minthogy ezen eljárás indokát az ér­
dekelteken kivfil csak én ismerém, a 
Müller párnak a közvélemény félreveze­
tésében tanúsított ügyességüket be kel­
lett. ismernem s az adott viszonyok kö­
zött helyeselnem is. Csak az bosszantott, 
hogy a herczeg, kinek az európai.társa­
dalomról való tiszta felfogását ismerőm 
(Calcuttában neveltetett s a legelső kö­
rökben clt 1 ezen eljárásukban semmi 
visszatetszőt nem látszott észrevenni. <) 
most. napontai látogatója lett a háznak 
» mi csak a késő est. óráiban találko­
zunk olykor. Amphibius

(folyt, következik)

Olvasóink hoz!
Azon t. előfizetőinket, kiknek 

előfizetősök január hó végével lejárt, 
arra kérjük, szíveskedjenek előfize­
téseiket megújítani, hogy a lap 
küldésében fennakadás ne történ­
jék.

Különösen figyelin|Éetj(ik t. előfize­
tőinket, hogy előfizet őseiket ezentúl szi- 
veskedjenek lapunk kiadó hivatalába kül­
deni s az előfizetés migújiláaiínál, valamint 
a lap szétküldésére vonatkozó egyéb fői 
izolálásnál egy cimszalljgot mellékelni 
szíveskedjenek, s ha a lap esetleg késve 
érkezik, vagy egy-egy szám eltéved leg. 
helyesebb egy levelező lapon a „Fiume" 
kiadóhivatalát Rattan P. könyvnyomdája 
- \ iá Adamii'hi vriől azonnal értesíteni, 
mely azonnal intézkedik a panasz orvos- 
lása iráni.

Helyi VH különféle hívek.
() Felsége, (Írói Zi4c Ág ú kor- 

mányzúnkíit lolyó hóy-én pénteken kihal­
lgatáson fogadta.

Fiamin apát egészségi állapota
Eiainm apát ki már több hét óta 
veszélyes beteg, .sőt. <- napokban már liy- 
lál-hirét is t'UjtiszielléL, állapota an­

nyin* jiiviil', li-'gy egu-zscgiMiidv teljes hely­
rén la -a ni, iá <jü inidhiu ri'mélhelő,

Gyász hir. D-m Moll.? Beírni! ka- 
M inők, ki óvek során ál a helybeli szó• 
k-segyház «"jydx leguéps/eiiihb áblúzára 
\oil, folyóhó il-űi elhunyt.

Málló kanonok halálával Eiumo nunt- 
•' ak nt'pszeiií áldozavt éj jé) szónokot, 
■la kiváló magyar érzelmit hazafit vesz- 
i-tt, ki a honát szellemű egyház előlja* 
i'iság kebelében a magyar érzelmek egye*
' üli szószólója és pártolója volt.

Érdekes felolvasás kilátásban.
l-dmi Gyula, a bécsi kereskedelmi mú­
zeumnak hivatalnoka, ki e napokban 
Becsben igen érdekes felolvasást tartott 
a .Reklámról", a helvbeli kereskedelmi 
kórok meghívására legközelebb hiúméban 
is leg e tárgyban felolvasást tartani.

Városi színház, Lohengrin • VVag- 
nT operájának |. |,ó s-ára Jiinl«*l«dt elő 
a bi'*a k-dló kév/iiltsi'g hiányában ellia- 
I is/datott.

Az. 'do'adá* napja a kellő próbák !é- 
I'de után azonnal közzé fog tétetni.

*
Szini előadás három nyelven.

A helybeli felsőbb leányiskola növendé­
kei az elhalasztott színi előadást mint 
halljuk I. hú 15-én szombaton tartják meg 
tombola játékkal egybekötve.

A kis műkedvelők három darabot ad* 
u ik elő és pedig mindegyiket más-más 
nyelven; lesz tehát magyar, német és olasz 
előadás.

*

Elhalasztott tombola játék A
mára érc hirdetett nyilvános tombolája 
tvk a kedvezőtlen idő miatt, elhalásztatott.

Eljegyzés. Nviiő Gábor, az .Adria* 
magyar tengeri hajózási részvénytársaság 
kapitánya eljegyezte Kossutány Margitot, 
kosMitány Géza budapesti kir. törvénv- 
széki liiró Ipánvát.

Amerikai hajóraj Fiúméban.
Speziaból sürgöuyzik, hogy az amerikai 
kaj"iaj, mely a speziai öbölben horgony- 
zdt, I. hó <1 án indult Nápoly és Cm- 
i"llamaveha, hounan hörülhtdfi! 10 napi 
i.orgonyzás '.lián valószínűleg 0 lm vége 
J !é Fiúméba is el fog látogatni.

A hajóra j I hajóból áll, és pedig 
,Chicago", York City , „Atalanle“ és 
-BistorC keresztező hajókból, melyek 
közül legnagyobb Boston, 3200 tonna 
I utalómmal és 3780 lóercjfl gépezettel.

x
Tersatto község elöljáróságá­

nak óhaja. 1 c vsat to község elöljárósága 
i:;;ír régóta éber figyebunmel kiséri a 
tengerészeti hatóságnak a Delta területen 
• /közlendő feltöltési munkálatait; mely 
1 Itöltusi munkálatok illetve a fiumei te- 
1 illetnek keleti irányban való tei jeszkeJése 
egyáltalában nem nagy ényiro van sem 
;. szomszédos susakiaknok. sem az cmli- 
t If községi elöljáróságnak.

Legutóbb a mint értesültek a leugo- 
z.'di hatóságnak azon szándékáról, hogy 

;i Delta területnek további kiterjesztik- 
b's>' végett a Fmmara (Recinai folyón 
1 il is szándékéz,k IV-itöltéseket eszközöl- 
t 'ini, a susaki elöljáróság azonnal érte­
kezletet hivott össze, tanácskozandó a fö- 
1 't'. mily módon lelictno .Susáknak épen 
1/. Lányban tervezőit leijeszkedéd . igé- 
u\Fit ez elzárolással szemben meg,«-ívni.

ludni valói dolog, hogy a susaki elől* 
járóiág a szellem púitokkal egyetemben 
Sus.ik teijeszkedésérv és emehűére nézve 
•uiási tervek kivitelét tűzte maga ele s 
<• terveinek egyike u Fiumára mentén 
kezdett palota sornak a Fminara torko­
latáig való kiepitvse, moly kiépités é-s a 
b.-bő területnek l.dtöltésévM oly nagy te- 
riil'-t nyeretiii-k, nielx területen a ma 
*(,dól keresztben még kél meglehetős

’ lio*<zU'iígii ulvz i- köz szak illái ha tni'k. Mos! 
; azonban, hogy a kir. leng ui-sz-fi hatóság 

.. Eiimiáián Ilii eszlífizli-iidö feltiiltési mini 
kálatokat is kitűzte. Stisak ezen említőit 

■ fui véii'-k kivitoléb.'ii ok ida'yo/v.i l.íij a 
j magát.

Az éfb'kezlr! knl'lött.'égi-l m-uie-ztfif 
•dől)!) Z.ígiiibb.i a Ivu vii1 bánhoz s onn. 11 
Budiipcstro Batoss k<*i**-k-Ml,*lini és dosi- 
I" virh lii.iviít, minbt.*rliez, a mely kiil- 
d«>fl>-óg előadván 1 ka. teiigorvszeli ha­
ló-ág lé szói ől lenbe volt bdlöltésm-k 
Smak jövőjére nézve való káms volt«I», 
azon keléssel járult Baross kvredxeilulmi 

I niinu-zteilivz, hogy ha már a l -iigeiéi/fli 
haló.-iíg e leli öltést, emkugyim essközölni 
kívánja, logahibl) az engtidte*Hck m»-g, 
hogy ,811s.il; az i-íldig íeltiiltött tviülvl 
iiáuyában, az utóbb épített Freinont-íehi 
háztól számitv.i még 80 méternyivé tor- 
juszkmlhessék. mely telidet 1 k:r. tvnge- 
lé'/eli hatóság birtokát, képezné, t> t1 - 
h'zés szerint éjiiihotne azon, vagy éj»i'- 
kezes c/úljából eladhatva azt másnak ; 
lováhbá, h-igv a l.mg.ive va!<í kilátás el 
ne záras.sék, Su>;ik és Fiume ezon juj Le- 
rillet«1 közölt e-ak egy meter 111 igas'it^u 
vála.*ziál építése engedélyez«,.$sók.

Baross kereskedelmi m in i >zt •-r igen 
iiie.tányolta <1 küldöttség kérelmid.. s mog- 
igvrte, hogy a dolog miben létéiül köze­
lebbi tudomást fog szer. zm s a körii!- 
ményekh.ez Léjiesl igyekezni f >g annak 

1 eleget lenni.
I *
I Abbáziái hírek. Abbáziából ifjúk, 

hogy inig Monarchiánkban csaknem min­
denütt a legzordabb tél uralkodik, clt 

legkellemesebb időjárás van.
Az azaleák, rododendrik, violák, já*

• iafuk ó-s kaméliák mind tvljes virágzás, 
ban vannak s k- lemis illatok mossz - tvv- 
j-d a gyenge sciroee.o lűvalma alatt.

Szálloilák. villák, pensionok, sőt még 
a magán lakások is lelve a világ inni- 
d-m részéről odcsereglett idegenekkel.

Az epitke/é «ék még egyre fólvnak s 
kilátásban van több új villának építése. 
Legiilóibb SJatimi, Amelia és Quisisana 
iij szállodák nydtiit.iak m-g, irmly,-k kö- 
zül az Vjtóhhi mou Illatjuk, — hogy 
a modern berendezéseknek mintaképe.

Mulatságukban sz nléu u-nvi szenved­
nek hiányt, mert a hangversenyek, mű­
kedvelői előállások és családi estélyek 
egy re má s ry rend ezt e t u ek.

Most legközelebb Slayjansky daliáién* 
kilát s kérőbbre a bécsi KWiener Man­
ner Gcsiings Verein« jövetelét várj.n.

KvrvNkiMlelmi én tvngv- 
i'éHzeti hírek.

Fiume kikötőmnek hajó for­
galma márczius 1-töl 8-ig, Fiume 
kiköt«'íjébeii «• lefolyt hét utalt .1 10 lon- 
nan aluli hajók kivételével uingfordiiö 
ös-zesen 133 hajó; és peder é kezet.! (S8, 
Miflult. (lő. Ez-k közti! gőzös fiú, vitorlái 
64. lobogó szerint 117 osztr. magyar l ! 
angol, 1 olasz. I norvég é< | görög.

A mtilt heti forgalommal «znnihoii 
kevuahhlvt mutatkozik 3ő hajóval.

Az „Adria-1 magy. tengeri hajó­
zási részv társaság hajóinak múlt 
heti Utjai, „.lókai4 ind. márczius t-én 
V clenczéból Kumiha »Görögországba). 
„Széchényi0 crk. márcz. 2-án S. Vincén* 
zoból Pcrnambuccoba, > Adria« ind. márcz. 
7-én Máltából 1 riestbe. „Szapárv* ind. 
márcz. h án Fiúméból Rouenlv Zichy 
érk. márcz. 7.én Cilasgowba.

*

A bolgár gözhajózási vállalat
M1.1I a Mliai osztrák-magyar eonsulafus- 
t(-! v, t<t>i|lünk, a b'dgár gözli.ijózáii lár- 
hiiliit 'inár iih-giihikult s egyolőro 3 haj««- 
\;d kezeli meg járatait Varna, Bürgin "és 
Konstantinápoly közűit. A társaság „ bol­
gár kormánytól lóO.min |>iU,k subven- 
«•zióban n-.s/eaíll.. —

I A ..Malis ■ uso “ lide lör.'ik liujóz.áii 
iái sii*ág szintűn direkt összeköttetési k• -

• i
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váll lutesitoiii Konslunliiilipoly iH a ,lu­
ll ai kiköltik közüli,

Zátonyra jutott hajó megmen­
tése Binelli új készülékévé! i 'otvonú- 
11)1 ifjúk,1’hogy Biuolli olasz mérnök, ki tini - 
vuleiíilojj az elsttlyedt hajók kiemelésén) 
új inóflszort talált s a .Kongnia* "Isii- 
lyeiit hajú megmenléii! vegeit u.ár ht- 
lek óla t.'olruiiéhim időzik, u mipokhun 
égisz \ árat la mii alkalomhoz jutott új ta­
lálmányát honi 11 tat ni.

I gynni? „Giuseppe,“ nápolyi kólái - 
tioi zos hajú már t.'ihh nap úlu ulriikéazeu 
uiitii a kedvező idő idő heküvelkezesét, 
hogy fanikományával Sieiliáhn viti.rláz- 
hassék: — mig iégre múlt hú 28.-án, 
midőn a vihar kissé lecsillapáll, vitorlát 
lé'Zitelt éj ninuk in hilt De alighogy a 
sík tengem) érkezeti, a borzasztó elemek 
risszariaszták a kapitányi, ki jónak látta 
e szörnyeknek hátat lürditva, visszavitel - 
’ázni kiindulási helyére, I'otíonúha.

A sütet ej beálltával azonban ínyaimyi- 
la i mekedvtt a vihar, hogy minden erő- 
íeszitf'i us Óvatos manőver daeziíra a he- 
jáiai olőüi homok-zátonyra sodortattak.

Hasztalan volt minden kísérlet, a ha­
jú, mintha csuk mlagyökerezell volna, 
oly szilárdul tapadt a zátonyra, 11 vészes 
helyzetben csakis a hajnal beálltával vé­
tettek észre a cotronai lévőrök által, kik 
meg is kísérlettek azonnal minden lehe­
lő.-eget, hogy a hajút válságos helyzeté­
iül megmentsék: ez azonban több órai 
Iáiadsagos munka után sem sikerült. Már 
elveszettnek hitték e hajót s a kapitány 
amink elhagyását határozta, -• a midőn 
Binelli mérnök „Mergellina“ nápolyi gő­
zössel — mely limellinek rendelkezésére 

, lelt bocsátvii —- megjeleni. Mialatt ez 
' történt, fdiiü néptümeg lepte el a ten­
gnie nyúló szirtfok kiálló csúcsait, leg­
nagyobb ijedelem között várva a dolog 
kimeneteléi.

Bmelli azonnal egy gyakorlott búvárt 
' cresztétett a zátonyra kei ült hajó fene­

kéhez, ki egy 20 méter hosszú üres leg- 
< gömböt erősített annak kiálló részeihez, 

minek megtörténtével a „Mergellina* go- 
zö ÍVI elhelyezett sflritő gépezet műkö­
désbe hozatott. Rövid negyedórái műkő - 
ne- ittáu a nagy léggömb harmadrészben 
kiemelkedett vízből s a sűrítő gépezet­
nek további működése után annyira moz- 
gá-ha hozta a hajót, hogy az a vészvi- 
forlak alkalmazásával tíz pereznyi idő 
aia t a parton levők óriási „Kvvira" kiál­
tásai közölt szépen megindult.

K stk'-res eredmény után mo-t bizto-

Heti értesítő
Fiume kereskedelmi forgalmáról

1800 febr. 25-tól Mtircz 4-ig

Tengeren behozott és kivitt 
fontosabb áruknak származási és 
rendeltetési helyszerinti kimutatása:

I. Behozatal.
1890 febr 25-én.

Pola bor 20 .1 
Santorin snntorinföll 600 
Ravenna tégla 100, bőrök 2t 
Trieszt kúszva 1321 
Traghotto koszon 93o,
Pucischie boI 131 
Oittevecchia bor :if»o 
Lissa bor 290.

- febr 26-án 
Veglia bot l.V 
Borna bor 300.
Oittavecchia bor 22.'» 
fraú bor (»7 
Cirquenizze bor lí*>
Pucischie bor 1tv

- febr 27 én.
Cattaro bor r»30, taugyu 12 olaj .11. 
Venezia baeralá ‘2."., dam 26. kendet II?. 
zs:‘k I •>. Irstofuld .'lő, gyékény 32 
2Ara tengeri 153 korait 9 likőr I 
S Qiorgio /áll.» 2so hív liizibi * in5 
Ravenna tUyla suti qn

MM Vfim-llhdjülv, hogy a „Vív igazi one 
liiMjoral«** hajózási társa-ágnak műit ny.i- 
110,1 « Isülycdt „Hüngala4' go/.ii.su .szintűn 
moo lóg miMitctui,

Osztrák-magyar Lloyd Az nszi- 
nik iniigyai* Lloyd gőzluijózási társaság 
'•Inöko Morpiirgo ll tmpókban Triesztből 
i{.‘.'sbo utazik, hogy n kiiliigymiiiisto- 
Iimnlmn ns uz osztrák kereskedelmi mi­
nisztériumban it Lloyd 188!) évi mérle­
geiül olőteijeszlásl legyen, mely nlknlnm- 
mi.l a soknt emlegetett suhvonliö emelés 
kérdése lárgyábati javaslatot terjeszt elő.

-*

Velencze kereskedelme. A ve-
len, zei kereskedelmi kamarának közzétett 
|:-n szöi'ini \ eien z. nek l eivvi .ja­
nuár havi összlorgalma 2,700.01) méter- 

' l: ’zsíit lett, mely forgalom a múlt év 
I -lamiiív havi összforgalommal szemben 
I -‘OD.OOO métermázsa emelkedést mutat. 

Az ipar is nagy virágzásnak indult, a 
mennyiben gyárai, melyek mintegy fii).000 
embernek adnak munkál, mostanában éj­
jel-nappal dolgoznak.

Olasz ország 1889-évi narancs 
es czitrom termésének eredménye
Az olasz földmivelési ministerium köz- 
zélntelo szerint Olaszországnak múlt évi 
narancs us czitrom tunnusu összesen 
27,047,51:) métermázsái toil.

Borszállítás szövetedenyekben
Az Olaszországban sikerrel !:eresztüIvitt 
kísérletek után, min! hírlik, nálunk is he 
fogják hozni a bor vasúti .szállításánál a 
szövetből készült edényeket. A maguk­
ban véve is nehéz és a rakodási tér! 
kellőleg ki nem használó hordók helyébe 
vízhatlan szövetből készült hasáb alakú 
edényeket szándékoznak behozni, a me­
lyek szorosan egymás mellé és fölé helyez­
tetvén, a rendelkezésre álló rakodási helyet 
teljesen kihasználni segítenek s amellett I 
miután üres állapotban összehajthatok, a j 
visszaszállítási költségeket 70" ,-al ...ök j 
kentenók.

Az asphalt közgazdasági je­
lentősége.

Azon iparágak közül, melyek nálunk 
csak a legújabb időben indultak fejlő­
désnek, egy sein ért el oly kiterjedést, 
min: az aephalt-ipar.

Kunok természetes okát abból kell 
magyarázni, hogy az asphalt-anyagnak 
építkezési os különösen burkolási ezé 
lókra vahi nagyobb mérvű felhasználása 
csakis null Íny évtized ó nyert leiulii 
letel, midőn nagy tőkékkel rendelkező 
társaságok alakultuk az asphalt anyag 
termelé-éro és feldolgozására

Az asphalt-anyag alkalmazást nyer 
ugyanis : korait,lak járdák, udvarok, mag­
icák, közraktárak, I írd.', zobált, perm­
ünk. folyosók, terrassok. eyárlu-lyiségek, 
hitlboltnzalok, raaemalták, alugúl-lmltni 
zuluk slb. burkolására: továbbá tengeri 
kikőtö-l.i laza tok, hu Mám törők, gépalap- 
zatok előállításánál, lalak vízmentes fé­
ltenél, vesluijék. vastartók, kazánok, va­
súti kocsik sth. bevonására, t. i. mint 
lénymáz, ezek rozsda elleni m .gvérjése 
végeit.

_ f- szerint az asphalt a felhasználás 
módja szerint hamm főirányban nyer

m

'ínyig. -
! fény max

1890 febr. 27-én
Traghotto kőszén 112u qn 
Curzola búr 281 
Lagosta bor 198.
S. Martin bor 70,
Pucischie bor 108.

- febr. 28-án.
Glasgow vetennuiyuing 11 ,(n halolaj 01, 
juta áru is«», kőszén 7990 qu.
Malta burgonya 26 qn., pamutárú 6. 
Trieszt kávé 112 qn.. olaj 38 ij.. bőrök 
229, Sózott hal 3o <|ii. Szesz 13 qn déli gyü­
mölcs 79 íjn , Vas 28 qn.
Cattaro faolaj 18 qn. Hal 8 qn , hm 79 qn. 
Zengg bor 1 #». dara 21 qn.

Márczius hó.
1800 márczius I - én

Ragusa bor '.*4 1 qn . chrysantem virág 
31 qn.
lka bárány 35 drb
márczius 2-án
Trieszt /sir 32 q , pamut árú 19 qn. bar- 
'■a'-t 7, szappan 7 qn., rizs 17, dara 2", 
olaj 127 (jti.
Metkovich bőrök 10 «(n . nazlriga l qn 
csont I I I <,n . likőr 2 qn
márczius 3-án
Batoum nyorskőolaj 20820 ipi
Zengg zab 12 qn
Lissa bor 1<>7 qu , nzimz | qn.
Besca f'a.daj II qn 
Oomisa bor 135 qn 
Chioggia alma 7 ■ ijii 7öhU»'r in qn

II. Kivitel.
1890 febr 25-ón

London liszt 7201. manganoas 710, ;i-. 
vány viz 1035 -ztlv i 50: t. bab 20i; csűr fii 
90 m\ donga 31200 di b. I annin 203u. 1

alkalmazási., ij. m. j. ()Ur}:o 
mini. isohí/if anya2 • *s min! 
rozsda elleni megvédésre.

1 óvóiról sem alkalmazzák azonban 
az asphnltofc hazánkban oly gyakran, 
mmf, küllőidén t*s a. mint az jo les tulaj­
donságainál fogva múltán megérdemelni'*.

Az asphalt hozzáférhetőség** és ler- 
inolése sehol som lőrohiik oly sikerosen, 
mini hazánkban, Mig ugyanis i svájezi, 
francain sth. asphalt' mélyen olzáttföid- 
alatfci ru foguk ben fordul ülő, addig a 
magyar fclsö-dernai (Hiiiarmegyi ) asphalt 
telepen alig pár műtérnyi m • lységben 
található a:: asphalt kimerítheti* lun gaz­
dag rvtogekhon, finom szemes«^ gliman- 
homokkal keverve, melyből ; ti -20° 
asplmltot nyernek, mig az előbb emln 
tett idegen asphalt-bányák csak i‘>- 8° 
bitumenes részt és 02- -94% zéusavas 
me z*t. tartalmaznak.

köntös az asnhaltnak all*, ilmazása 
mint isolálo-anyagnak, különös n a vi­
déki városokban, mert mi it tudjuk

-i hazai legtöbb vidéki v. rosban a 
lakóházak túlnyomó része /lV . .v, a mi 
közegészségügyi szempontból í :en fon­
tos.

f% helyiségek, melyeknek lalaja ós 
falhi megfelelő magasságban .sphnlltal 
burkoltatnak, állandóan szárazuk marad­
nak. Ily helyeken nem fészkelhetik be 
magukat sem kártékony állatok i egér, 
patkány), sum rovarok, miért is a gőz 
malmok, szesz , kuményito-gyárak, ezu- 
k orgy árak. sörházak, közraktárak sth., 
pinczehelyisógeinnk, magtáraknak, ga­
bona-1 répa-, burgonya-vermeknek, bőr-, 
gyapjú', gyógy . rVí- fűszer- sth. raktá­

1890 febr 25-én
papi»’ 11™ bor 9 5 eoic.siii 52, bútor 75. 
sétabot I(»2 q.
Zára liszt 147, tengeri lu.
Zengg liszt 98. Tengeri liszt 23, Tengeri 
107, korpa 12, ezukor 9. Hal Hl papit- 27 . 
Palermo ind 050o drb., fabibia 90500 
darab.
Vallegrande buzi 38, liszt 12, kén 10. 
Traü liszt. 105 deszka 920 drb 
Budua liszt 23. búza (ír.

. febr. 2*-án.
Pola liszt, lit, ezukor 5X 
lka liszt ll. ezukor •>. rizs 5.
Smyrne talpfa 2055 drb.
Manfredonia deszka 3511 drb. lécz 1075 
drb , atalfa 25 ni.1 erős deszka 203 drb. 
Lussin \ as 19, Vasáru 1<>, cznkor 5. korpa 

-• 11. szurok 0 liszt 130 tengeri liszt 14.
tiszta 5
Pucischie búza 10. tészta 5. rizs 2. 
Spalato búza M. korpa 15, faáru 4.

. febr. 27-én
Metkovich liszt 1129 qn . bor 20 zab 203
q búza 210 q, / 30 I •>4 q ,
kőolaj 37. sör 32, szappan 12. Wizyter-

Zengg liszt 29, tengeriliszt to. papír II. 
kőolaj 11. tengeri tol. korpa í 
lka liszt 20 farina, zab 19.
Patrasso rrősdeszka 7907 drb. talpfa 000 
• lilt la tábla 5055 drb. négyszvgfa I 198 drb. 
Trani »boiga MOO dtb. .hszka 2500 drb 
Ragusa búza 5o burgonya ao. tengeri 12 
Zengg tengeri to. sumach 17 
febr. 28-án.
Liverpool liszt 7901 qn.. ásványvíz 1010 
*|U . máiig Alt .3000 qu keményítő 212 q. 
1''Iliin 837 q talk loo q. donga 12000 drb 
Cattaro is/.t .37 qn. cznkor 11 pamut 
árú 7. Tészta 1.3 qn.
Trieszt rizs 5«; ( ezukm 21 <|. s.u 2 1 
q . papír 37 q.

raknak, boros, zöldséges sth. pinezéknok, 
sőt. eséplőhclyeknek is asphalt tál burko­
lása ajánlható.

A talajnctvesség oly épülőtöknél, 
melyeknek falai az opitkezés folyamában 
nőm lettek asphalttal bevonva, a falak­
ba felszívódik s a lakások állandóan 
nedvesek: a falakat penészgomba, salét- 
roinlerakodás lepi el, a bútorok szen­
vednek s az állandóan dohos, romlott le­
vegő a bennlakók egészségét tönkreteszi.

I öbbfélo kisér letet tettek már az 
ilyen nedves lakások szárazzá tételére 
nézve, de minden eredmény nélkül. Kvek­
kel ezelőtt természetes asphalttal tettek 
kiserieteket s azóta minden kétséget ki­
zárólag bebizonyult, hogy nedves laká­
sok gyökeres szárazzá tétele csakis ter­
mészetes asphaltnak a falakra való fel­
kenési; által eszközölhető.

Ha tekintetbe veszszük, hogy a ter­
mészetes asphalt telette tömör, igen jól 
tapadó zsirreszekefc tartalmazó ruganyos 
anyag, úgy természetesnek fogjuk talál­
ni. hogy ezen az asphaltrétegen semmi 
nedvesség, som salétrom, sem gotnbakép- 
zodés át nem hathat, a fal és lakás te­
hát. állandóan száraz marad.

Az asphalt alkalmazásának számta­
lan előnyeit bizonyítgatni szükségesnek 
nem tartjuk, de figyelmeztetnünk kell 
mindenkit azon kátrány vegyíilékekre, 
melyeket asphalt gyanánt hirdetnek. Ezek 
könnyen felismerhetők az általuk ter­
jesztett bűzről, mig a természetes asphalt, 
mihelyt kihűl, semmiféle szagat nem ter­
jeszt.

Hazánkban ez idő szerint a ,Magyar 
asphalt-részvény társaság“ termel saját 
bányáiban természetes és elismert jeles 
minőségű asphaltot. K társulat uj ipart 
teremtett és a mennyiben versenyre lé­
pett a külföldi vállalatokkal és az as­
phalt-munkák árát, melyet e vállalatok 
felcsigáztak, felére szállította le, elisme­
rést vívott ki magának!

Szerkesztői üzenetek.
N 3. Halmi. — Hogy feleli meg a külde­

mény V a napokban levél megy.
IIös ifjú Szciones. Legnagyobb hősiességét 

akkor bizonyltja be. ha lemond a költő i 
babérokról. Különben is. mi verseket nem 
közlünk.

Sciroccó. Budapest — Várjuk sorainkra 
válaszát. Addig is üdvözlet 1

K. K. Máramaros Sziget. — A Mező-féle 
kiadványokból még mindeddig semmit sem 
kaptunk.

Felelős szerkesztő: Schmidt Jakab. 
Szerkesztő-tulajdonos : Mócs Zsigmond.

1890 febr 28-án
Venezia keményítő 108 qn 
Alexandria bútor 56 qn.
Padang liszt 25 qn.
Mombassa ásványvíz 12 qn.. faáru 5 qn 
Zanzibar ásványvíz 21 qn., cognac, 2 qn. 
Majunga faárú 1 qn., fémárú 4 qu.
Pola liszt 106 qn, teng. liszt 13 qn. 
lka faolaj 7 qu . liszt 8 qn.
Genova fatábla 87160 drb. erösdeszka 103 
drb., deszka 2117 drb. szálfa 128 m#.
donga 2000 drb.
Mily talpfa 10053 drb.

Márczius hó
1890 márczius l-én

Oarlobago liszt 1115 qn.. tengeri 171, 
kávé 12 qn ezukor 37 qn., déligyü­
mölcs 6 qn.
Venezia Szálfa 252 m.s tűzifa 10 m3. 
Vallegrande liszt 36 qn . rizs 15 qn.
márczius 2-én
Venezia rovarpor 3 qn., bútor 5. ke- 
ményitö to qn.. tengeri 1027-2 qn
márczius 3-án
Bordeaux liszt 1000 qn.. ásványvíz 200
qn , bab 200 qn., bor 1108-2 qn.. cereain.
108 qn.. bútor 21 qn.. donga 3126 drb.
Smyrna cznkor 300 qn
Cattaro liszt 6.3 qn, ezukor 13 qn.. bútor
s qn., pamutái ú 19 qn
Ragusa liszt 285 qn., rizs 25 qn., ezukor
•1 qnM korpa 105 qn.. széna 75 qn.
lka liszt 1 1 qn., tengeri liszt 5 qn. korpa

Rovigno tengeri 206 qn.. rizs f»o qu., 
kőolaj 82 qn

é:í

ír:
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Lloyd Szálloda.
Lloyd Szálloda és étterem

Fiamé legszebb terén 
•i OLCSO ÉSSZLPSZOBÁK

KITŰNŐ BOR SÖR ÉS GULYÁS

A sz;i 11,nl;i i-s étkezi! tei'eiii hei liije : j

Geil.zka Vilmos j
I'll HU (Ailaniii'li-tér).

Omnibus közlekedés minden vonathoz.

X
X _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
I Steinschneider Jakab

I. cs. es kir. szab. ágynemű-gyáros.
cs. és kir. fensége Kiotild főhcrczegnő uáv. szállá. Lója 

számos kitüntetések és szabadalmak tulajdonosa,
l!l I).\ l»KST,

Király-utcza 79. saját házában
Mgytijjiiehe ajánlani dúsan felszerelt rak-

.............pú 1 'S-zes czikkvklieii. min: közönséges
finom es legfinomabb paplanok, ágybetétek, Imzőr és tengoifű mat- 
ráczok, szalmazsákok, pokróczok takarók, tollak ,'■< pelyhek, vas- 
butorok, niviibli.i szőnyegek é< függöm ök. ii.-mli fi Ir.n lioi i|di vári - - asz- 

taltakarók sík.

A ki Minő liirkvn álló i

*’ TEBDBER ÉS BUDIÉ »
fehérnemű és kelengye-gyár budapesti raktára.

Uind, n lajtaiII fehérnemuek küliúniaen jx-rlijj teljes kiházasílasi felsze­
relések li'ginms.dcelti-lil, liraluin HT Rajzok és árjegyzékek bér- 

mentve es ingyen.

fálmkoilik a liszté f köz.ón.s
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Lloyd Szálloda
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kv>z.itményi‘Í zenekariul! és 
a/.ilaui.Iktára Legjobb minős

alkatrészéi es kellékei, valamin! 
jobb belföldi és olasz hangver- 

uiok nagy választékban. Szilárd 
zelii kannoniiimok A legújabb 

lonhangszerck Ari*
i. Orpheus zongori. 

S\ mplionyoin .m zélmié 
"s ezek hangjegy* illek ó- 

Legújabb Flnínix, nezél- 
i. étv/kóhíkkal. teljes hosszú* 
zened» rabokkal.
Mindennemíí hangszerek jav i- 
pontosan telj. síi telik . - .1« - ka 

hangszerek l>e< sevéllc tu. k
Nagy képes hangszer-árjegyzék 
lúvanatra. ingyen és bérmentve. 
Harmonikáról kólón árjegyzék 

jelent meg.
Iliimri hrtferilijr Mé;: 1 -i•:tn
készült a nagy Stradivari ( romot ai 
mesici mii helyé hon egy remek hegedi)

I honnan suk kézen keresztü| jutva,
I Napoleon egyik ezredesén, k. Du­
bois Rolandnnk birtokába került. 
Az ezredes Napoleon huká -a után 
Sv áj ez ha vándorolt ki és onnan a 
I -ahid egyik tagja Magyar'uszágin

I». Az illető ol.-zco» nyedett v özvegye 
>nak ad la el. Azóta i- inét sok kézen 
'ö ezigányprímások játszottak rajta, 
liangs/ergyárosnak adták el. a hitöl- 

r. heoediimiivész. moszkvai / -netanár 
mint mondani szók 

•/ek a/ XTCTjoTIt akták

A már ólotbo hj,telelt v.iuv 
intézkedések következt,-ben történlndő járat cl 1,iar.i■ Iá 
leiifeinlllel t »lízu.-íik későbbi indulásiért a társast." 
nem vállal.

iné" alkalmazandó veszteuzári 
á t,, vaav a

mairzii

SORSJEGYEK
/'OJ kiüli'„íz de a - „.cgbizliiiió ligvnökőki-l keu-.s Aus/ni,, 

Hzagton lt,rvunyes n o.gvdclvezot socje.yck havi ré.zlctckre való 
rl." iiMi.i.,i(a Bö kereset, c-i-t.cg .illinJÓ fiz. lé-. \ j í | .
HAASKNSTKIN X VOOI.KR hez Húesbc imúzenJcik. ” * ' ,

de aodétékÍmé£rinn'Hi0etfkÖZÍ világkiállitáson Brusselbcn kitünteti. Diplom 
ae societe meaecme de francé, Diplom de societé d'Hygiene publican de Pa- 

nemzetközi hvgien kiállításon Gentben a nagy ezüst éremmel. ' Pá 
____________ ll50an löBO-ben aranyeremmel lett kitüntetve.

6WS“ S/.en/.iiez.iiís I iiliilmiiii v

Férfiak számára
Dr Borsodi.léle cs. es kir. szabadalmazott eleklro-rovlnlllrui. ki »/lil,.|

a . . . . . . ^A ké r.ék alkui,mizósa fölötte egyszeri! "" “ mJ<We Zlelt zorv /"h"'■
Lszrevebetlcn a testen val.í visclév,. . , . .

Az impoti-iih féi lim I,, I ... ’ . ' *! - •' '<IVint 'ircdmiuy itlönlézésén
mérvű férfin , .............m"\&" ***** •' mindén Inivmih nagy-

'■ 1 un*g!>\* 'jyit Ióvni idő alatt.

Dr. MOUSODI szabadalma
Budapest, Teréz-körut 4

BECS, 1 Kartnerring 3 szám 
Kimerítő brosürök kívánatra ingyen küldetnek

i.»A I I A RA 11 kö ,*s kúny vnyormlája


